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ماهها پیش هیأتی كه قرار بود كار مولدسازی 
را در كشور پیش ببرد، قانونی تصویب كرد كه به 
موجب آن، اعضای این هیأت غیر قابل تعقیب 
قضایی بودند. یعنی اگر اشتباهی هم مرتكب 
می‌شدند، اجازه قانونی داشتند به كسی توضیح 
ندهند. همان هنگام اعتراضات گسترده‌ای به 
این تصمیم صورت گرفت که به جایی نرسید. 
حالا در جایی دیگر، كه به نام دانشگاه‌ مزین شده 
و باید نماد آزاداندیشی و آزادگی فكری و عملی 
و ... باشد، باز هم چنین اتفاقی افتاده است؛ اینكه 
از این پس دانشجویان و اساتید، دیگر نمی‌توانند 
در اعتراض و به‌عنوان شکایت، به دیوان عدالت 

اداری مراجعه کنند و ... . اما ماجرا چیست؟

    
اصل ماجرا در مصوبه شورای عالی انقلاب 
فرهنگی است؛ چیزی كه صدای خیلی‌ها را در 
فضای مجازی و فضای واقعی درآورد. عده‌ای 
گفتند كه این مصوبه با قوانین جاری كشور در 
تعارض است، اما به هر حال حق اعتراض نخواهید 
داشت! روزنامه شرق در توصیف این قانون، 
نوشت »شورای عالی انقلاب فرهنگی مصوبات 
موسسات آموزشی و دانشگاه‌ها را غیر قابل 
اعتراض كرد.« احتمالا توصیف كاملی است؛ 
درباره قانونی چهار ماده‌ای كه تمام تصمیمات 
دانشگاه‌ها و موسسات زیر نظر وزارتخانه‌های 
علوم، بهداشت و سازمان سنجش را از دایره 
شمول رسیدگی دیوان عدالت اداری و دیگر 
مراجع قضایی خارج می‌كند؛ انگار كه دوباره 
همان قانونی كه درباره مولدسازان نوشته بودند 

را نوشته‌اند. 

راه نادرستی كه گشوده می‌شود
جالب این‌كه این مصوبه، در حوزه و 
درخصوص امور و شئون علمی، آموزشی و 
پژوهشی تدارك دیده شده است؛ یعنی آن 
فلسفه‌ای كه دانشگاه برایش ایجاد شده، كم‌كم 
به فراموشی سپرده می‌شود. یعنی اگر رئیس 
دانشگاهی تشخیص بدهد یكی از اساتید یا 
دانشجویان، در حوزه‌های آكادمیك برخلاف 
میل او دارد رفتار می‌كند، می‌تواند برایش تنبیهی 
در نظر بگیرد و كسی هم حق اعتراض نداشته 
باشد. وقتی كه چنین مسیری باز شود،‌ طبیعی 
است كه ابزار قدرتی برای استفاده هم خواهد شد. 
سئوال اصلی این‌جاست كه پس چطور باید 
به چنین مواردی اعتراض و احقاق حق كرد؟ 
یك هیأت عالی با حضور افرادی از شورای عالی 
انقلاب فرهنگی و این دو وزارتخانه، تشكیل 
شده و كارها را پیش می‌برد. اساتید و دانشجوها 
دو ماه فرصت دارند تا اعتراض كنند. اما به چه 
كسی؟ اعتراض‌شان به همین كمیته ارجاع داده 
می‌شود! در این‌جا هر رأی نهایی كه داده شد، 
دیگر قابل اعتراض نیست. روش جالبی برای فرار 

از پاسخگویی است، نه؟

در تعارض با قانون اساسی؟
یكی از نقدهای وارده این است كه این مصوبه، 
در تضاد با قانون اساسی است؛ كه همه قوانین 
جاری باید با این سند هماهنگ و یك‌سو باشد. 
گفته می‌شود كه این مصوبه، حق دادخواهی و 
تظلم‌خواهی مردم را كه در قانون اساسی مورد 
تأكید قرار گرفته، زیر پا گذاشته است. اما روابط 
عمومی شورای عالی انقلاب فرهنگی می‌گوید 
كه این اتفاق چیز عجیبی نیست و از سال‌ها قبل 

در جریان بوده و حتی به نوعی پیشنهاد خود قوه 
قضاییه و دیوان عدالت اداری هم بوده و صرفا در 
شئون تخصصی علمی و آموزشی و پژوهشی قرار 
است دنبال شود. به واقع و به گفته آن‌ها، در این 
جلسه صرفا همان مصوبه‌های قبلی یك‌جا جمع 
و راحت‌سازی شده است؛ همین. روابط عمومی 
شورای عالی انقلاب فرهنگی می‌گوید كه این كار 
سابقه 15 ساله دارد و دانشگاهی‌ها هم از آن مطلع 
هستند و همه این كارها انجام شده تا صرفا امور 
مرتبط با علم و دانش و پژوهش، تسهیل شود و 

البته جای هیچ شبهه‌ای نیست كه نیست. 

حق فرجام‌خواهی‌مان كو؟
همان‌طور كه انتظار می‌رفت، این مصوبه با 
اعتراض رسانه‌ها و فعالان شبكه‌های مجازی 
روبه‌رو شد. آن‌ها این مصوبه را علنا غیرقانونی 
نامیدند و گفتند كه حق بر فرجام‌خواهی در 
مراجع بالاتر یك حق طبیعی است. عده‌ای 
نیز به شوخی گفتند كه شورای عالی انقلاب 
فرهنگی كم‌كم، برای خودش تبدیل به یك 

قوه مقننه كوچك شده و چیزهایی 
را كه دوست دارد تصویب می‌كند. 
نكته اما این‌جاست كه بیشتر انتقادها 
را رسانه‌‌های اصلاح‌طلب و فعالان 
اصلاح‌طلب صورت دادند و از رسانه‌ها 
و فعالان اصولگرا و انقلابی و ... صدای 
چندانی برنخاسته. بی‌جهت نیست 
كه عده‌ای این را نیز در مسیر همان 
خالص‌سازی دانسته‌اند؛ كه حالا 
این‌بار در دانشگاه‌هایی كه باید نماد 
آزادی‌خواهي و آزادآندیشی باشند 

اتفاق افتاده است. 

كمی به گذشته برگرديم
در این‌باره، پای صحبت 
فارغ‌التحصیل یكی از دانشگاه‌های 
معتبر كشور نیز نشستیم. احمد 
صبوری، كه البته به خاطر مشكلات 
احتمالی پیش آمده بابت این حرف‌ها 
از سوی دانشگاه اصرار دارد كه نام 
واقعی‌اش منتشر نشود، در این‌باره 
به »توسعه ایرانی« می‌گوید: »اجازه 
بدهید از جایگاه یك پژوهشگر به 
سئوال شما جواب بدهم. تاریخچه 
نهادهای آموزشی را كه در دنیا مرور 
می‌كنیم، می‌بینیم كه یك عده 
پول داشتند و زمین هم داشتند، 
می‌خواستند متوجه بشوند كه چطور 
باید از این زمین‌ها انرژی و پول بیشتری 
دربیاورند. یكی از خوبی‌های استعمار، 
كه حالا بدی‌های زیادی داشت، این بود 
كه یك عده استعمارگر دور هم جمع 
شده و به این نتیجه رسیدند كه چطور 
باید فناوری‌های جدیدتر و علمی‌تری 
داشته باشند كه بتوانند ثروت و قدرت 
بیشتری بسازند. این شد كه دانشگاه به 

وجود آمد.«

اصلا چرا دانشگاه داريم؟
این پژوهشگر، توضیحات خودش را چنین 
دنبال می‌كند كه: »سئوال اصلی این‌جاست كه 
ما اصلا چرا دانشگاه داریم؟ برای این‌كه یك عده 
آن‌جا بروند و به شدت سر و كله هم بزنند و از دل 
تز و آنتی‌تزها و اختلاف‌ها، به یك تعادل معرفتی 
و فلسفی برسند. یعنی چه؟ یعنی یكی نازیست 
است و به دانشگاه می‌رود و به این نتیجه می‌رسد 
كه ما چیزی به اسم نژاد و دی‌ان‌ای داریم و مثلا 
نژاد سفید برتر از سیاه است. پژوهشگر مخالف 
دیگری هم به دانشگاه می‌رود و به این نتیجه 
می‌رسد كه من پژوهش كرده‌ام و اساسا 99 و 
خرده‌ای از ژن‌ها شبیه هم هستند و نژاد خالص 
نداریم و این چیزهایی كه درباره نژاد می‌گویید 
اشتباه است. دانشگاه محل تعارض و سر و كله 
زدن است. حالا این وسط یك دست قدرتمندی 
می‌آید، یا این نازیست را كنار می‌گذارد یا آن 
پژوهشگر را؛ این تعارض به هم می‌خورد. انگار 
كه این‌جا رینگ كشتی‌كج است و محل نمایش 
خشونت. یك نفر ناگهان وسط می‌پرد كه آقا تو رو 

به خدا همدیگر را نزنید و زشت است! دانشگاه هم 
محل نمایش علم است. یك روحانی باید بیاید و 
داد و بیداد كند و پژوهش كند. مخالفش هم باید 
بیاید. وقتی حكومت چنین كاری می‌كند، انگار 
وسط این نمایش می‌پرد و حرف نامربوطی 

می‌زند كه آقا تو رو به خدا سر و كله هم نزنید!« 

قرار نبود ماركسيست‌‌ها درس بدهند؟
این فارغ‌التحصیل دانشگاه، كه چند كتاب 
هم در حوزه علوم انسانی به رشته تحریر 
درآورده و تدریس هم می‌كند، اشاره می‌كند 
به حرف شهید مطهری كه زمانی می‌گفت حتی 
ماركسیست‌ها باید بیایند و در دانشكده‌های 
معارف ما تدریس كنند؛ خب، پس چه شد؟ او 
اشاره‌ای هم به فیلم روح می‌كند كه در آن فردی 
را در یك اتاق انداخته و به او تعرض می‌كردند و 
حتی بچه‌دار هم شده بود، ولی حتی اگر شرایطی 
بهشت‌گون برای این فرد ایجاد كنید چه فرقی 
می‌كند؟ وقتی كه آزادی عمل و آزادی انتخاب 

را ندارد كه از این اتاق بیرون بیاید. 

چرا يك دانشگاهی 
نبايد حق اعتراض داشته باشد؟

این استاد دانشگاه، در نهایت حرف‌هایش را 
چنین دسته‌بندی می‌كند كه: »این طرح‌ها به 
چه دردی می‌خورد؟ چرا باید یک دانشگاهی 
حق اعتراض نداشته باشد؟ اصلا دانشگاه 
برای چنین چیزی ساخته شده است. شما 
الان در دانشگاه مثلا اباذری چپ را داری، 
مرتضی مردی‌های راست را داری، غنی‌نژاد 
را هم داری؛ خب این‌ها در تقابل با هم به یك 
سنتزی می‌رسند كه نتیجه‌اش را حاكمیت و 
قدرت برداشت می‌كند. وقتی تو به نظر خودت، 
با نیتی پاك دنبال این هستی كه دانشگاه را 
پاك و اصاح كنی ولی اقتضائات این كار را 
نمی‌دانی، مخاطبان و دانشجویان و كارمندان و 
سنت این مكان را نمی‌شناسی، معلوم است كه 
خراب می‌كنی. این طرح شورای عالی انقلاب 
فرهنگی، مثل این است كه شما 30 سال در 
منطقه‌ای زندگی می‌كنید، بعد یك نفر یك 
هفته است كه آمده و  عرقش خشك نشده، به 
شما ایراد می‌گیرد كه این چه وضع نگه‌داشت 
پله‌هاست و چرا ساختمان این‌طور است و ... 
. جواب شما این است كه حالا برس، این‌جا را 
بشناس و ببین چی به چیست، بعد شروع كن. 
این دست كارها، متأسفانه كارهایی است كه در 
طول تاریخ حكومت‌های غیرمردمی غالبا انجام 
می‌دهند و نباید به این سمت حركت كنیم. با این 
كارها دانشگاه از هویت و ماهیت وجودی‌اش 

تهی می‌شود.«

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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نماینده سیستان و بلوچستان 
در شورای عالی استان‌ها:

دولت تمام ابزارهای لازم برای گرفتن 
حق‌آبه سیستان را به‌کار‌گیرد

نماینده سیستان و بلوچستان در شورای عالی 
استان‌ها با اشاره به بارش‌های اخیر در افغانستان گفت: 
حاکمان افغانستان باید حق‌آبه سیستان را پرداخت 
کنند و دولت باید از تمام ابزارهای لازم برای گرفتن 
حق‌آبه استفاده کند. به گزارش ایلنا، محمدحسن ملک 
رئیسی با اشاره به بارش‌های اخیر در افغانستان، افزود: 
سال‌هاست افغانستان به این بهانه که خشکسالی است و 
آب رودخانه‌ها کم شده است حق‌آبه سیستان را پرداخت 
نمیک‌ند، در صورتی که بارش‌های خوبی در روز‌های 
اخیر صورت گرفته، رودخانه هیرمند سیلابی شده است 
و تصاویر ارسالی نشان می‌دهد حجم سیلاب در این 

رودخانه زیاد است.
    

مخالفت ستاد امر به معروف اصفهان 
با برگزاری کنسرت علیرضا قربانی

ستاد امر به معروف و نهی و از منکر استان اصفهان 
با انتشار بیانیه‌ای نسبت به برگزاری کنسرت موسیقی 
علیرضا قربانی در شهر اصفهان با حضور یک نوازنده زن 
اعتراض کرد. این ستاد با حمله به وزارت ارشاد نوشته 
است: »وزارت ارشاد به نسبت آنچه که در برخی از استانها 
اتفاق می‌افتد به دنبال این است که این اتفاق در اصفهان 
بیفتد اما مردم ارزشی اصفهان معتقد هستند که در این 

شهر شئونات ارزشی باید رعایت شود.«
    

نخستین جلسه دادگاه »تتلو« 
برگزار شد

صبح دیروز، نخستین جلسه رسیدگی به اتهامات 
امیرحسین مقصودلو ملقب به »تتلو« به ریاست قاضی 
افشاری در شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب اسلامی برگزار شد. 
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه،  در نخستین جلسه 
رسیدگی به این پرونده، نماینده دادستان کیفرخواست 
را قرائت و اقدامات مجرمانه متهم در فضای مجازی را 
تشریح کرد.  پس از قرائت کیفرخواست از سوی نماینده 
دادستان، قاضی به منظور کسب آمادگی متهم و وکیل، 
ختم جلسه دادگاه را اعلام و رسیدگی به اتهامات را به 
جلسه آینده موکول کرد. گفتنی است در جلسه اول 
دادگاه مادر و خواهر متهم حاضر بوده و در حاشیه دادگاه 

با وی ملاقات کردند. 
    

متلاشی شدن ۳  باند بزرگ 
قاچاق چوب در مازندران

مدیرکل منابع طبیعی مازندران - ساری از انهدام و 
متلاشی شدن سه باند بزرگ قاچاق چوب که برخی اتباع 
بیگانه در آن فعالیت میک‌ردند، خبر داد. به گزارش مهر، 
علی علوی دیروز در گفت وگو با خبرنگاران با اظهار اینکه 
هر سال شاهد یک تا ۲ درجه گرمایش زمین و هوا هستیم، 
ادامه داد: تنها راه حل مقابله با تولید کربن، درختکاری 
است. وی با اظهار اینکه سهم کشورها از کاشت درخت 
روشن شده است، سهم ایران را از کاشت درخت یک 
میلیارد اصله اعلام کرد و گفت: طی ۴ سال باید این هدف 

محقق شود.
    

زنگ خطری جدی برای نظام سلامت 
مهاجرت سالانه ۲۷۰۰ پرستار از ایران

رئیس کل سازمان نظام پرستاری گفت: بر اساس 
آماری که سازمان نظام پرستاری دارد، سالانه بیش از 
2700 پرستار مهاجرت میک‌نند که زنگ خطری جدی 
برای نظام سلامت است. به گزارش تسنیم، محمدتقی 
جهانپور؛ دیروز در جلسه شورای عالی نظام پرستاری 
اظهار کرد: جامعه پرستاری جزو ارزشمندترین نیروهای 
حوزه سلامت هستند و در همین راستا بسته ماندگاری 

پرستاران در حال تدوین است.
    

روابط عمومی سازمان غذا و دارو هشدار داد:
ممنوعیت تبلیغ واکسن گارداسیل 

توسط بلاگرها
روابط عمومی سازمان غذا و دارو با اعلام اینکه فروش 
و عرضه دارو در فضای مجازی ممنوع است؛ نسبت به 
تبلیغ واکسن گارداسیل توسط بلاگرها هشدار داد. به 
گزارش ایلنا، سازمان غذا و دارو از کلیه شهروندان خواست 
داروهای مورد نیاز خود را صرفا از داروخانه‌های مجاز و 
تحت نظارت مسئول فنی تهیه و از خرید دارو از طریق 

فضای مجازی جدا خودداری کنند.

از گوشه و کنار

شهرنوشت

مصوبه عدم اعتراض به رأي 
دانشگاه‌ها توسط اساتيد و 

دانشجويان با اعتراض از سوی 
رسانه‌ها و فعالان شبكه‌های 
مجازی روبه‌رو شد. آن‌ها این 

مصوبه را علنا غیرقانونی نامیدند 
و گفتند كه حق بر فرجام‌خواهی 
در مراجع بالاتری ك حق طبیعی 

است. عده‌ای نیز به شوخی گفتند 
كه شورای عالی انقلاب فرهنگی 

كم‌كم، برای خود تبدیل بهی ك قوه 
مقننه كوچك شده

 کیفارغ‌التحصیل دانشگاه به 
»توسعه ایرانی« گفت: مصوبه اخیر 
شورای عالی انقلاب فرهنگی به 

چه دردی می‌خورد؟ چرا باید کی 
دانشگاهی حق اعتراض نداشته 

باشد؟ در دانشگاهی ك روحانی باید 
بیاید و داد و بیداد كند و پژوهش 

كند. مخالفش هم به همین ترتیب. 
وقتی حكومت چنین كاری می‌كند، 
یعنی  اقتضائات محیط دانشگاه و 
دانشجویان و اساتید و سنت این 

مكان را نمی‌شناسد

مصوبه جديد شورای عالی انقلاب فرهنگی، دانشگاه‌ها را بی‌خاصيت خواهد كرد

فضای دانشگاهی؛ مديريت پادگانی

 شماره 3002001022000065 سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد(
 فروش 234 قلم لوازم و تجهیزات خارج از رده و اسقاط استان کرمانشاه )نوبت دوم(

شرکت ارتباطات زیرساخت درنظر دارد تعداد 234 قلم شامل انواع لوازم وتجهیزات مخابراتی خارج از رده و اسقاط موجود در دومرکز زیرساختی استان کرمانشاه 
برساند. علاقمندان  بفروش  )ستاد(  دولت  الکترونیکی  تدارکات  ازسامانه  گیری  بهره  با  آنلاین عمومی  از طریق حراج  را  اقلام  لیست مشخصات  2برگ  طبق 
درسامانه موجود  تماس  واطلاعات  دفاتر  لیست  نام  ثبت  دفاتر  به  )توکن(  الکترونیکی  امضاء  گواهی  ودریافت  نام  ثبت  جهت  بایست  می  درحراج  شرکت   به 

 WWW.SETADIRAN.IR مراجعه و یا مرکز پشتیبانی 1456 تماس حاصل نمایند.
 زمان انتشار درسامانه ستاد: ازساعت 08:00 صبح روز شنبه مورخ 1402/12/12 تا ساعت 14:00 روز 4شنبه مورخ 1402/12/16 به صورت الکترونیکی از طریق 

سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( می باشد. 
 نحوه بازديد از اقلام و تجهيزات: مهلت رویت ازاقلام ازساعت 08:00 روزشنبه مورخ1402/12/12 تا ساعت 15:00 روز 3شنبه مورخ 1402/12/15 
)ساعت اداری( می باشد که مزایده گران پس از دریافت اسناد مزایده از طریق سامانه فوق با هماهنگی مامور فروش)09188334717نظری(  به نشانی دو مرکز: 
کرمانشاه، بلوار شهید بهشتی، بلوار بنت الهدى، جنب بیمه دانا شرکت ارتباطات زیر ساخت کرمانشاه )کرمانشاه، سرپل ذهاب، بلوار شهید باهنر، جنب هلال احمر 

شرکت ارتباطات زیرساخت کرمانشاه( مراجعه و از اقلام مذکور بازدید نمایند. )شخص مزایده گر و یک نفر همراه( . 
 تضمين شرکت در فرآيند ارجاع کارحراج: مبلغ 200/000/000 )دویست میلیون ریال( می باشد که مزایده گران می بایست در زمان شرکت در حراج 

بصورت آنلاین از طریق سامانه ستاد به حساب این شرکت واریز نمایند.
 زمان برگزاری حراج: ازساعت 10:00 الی 14:00 روز چهارشنبه مورخ 1402/12/16 بصورت آنلاین ازطریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد.

 شرايط عمومی:
- مزایده گران می بایست ازاقلام مورد حراج بازدید نمایند لذا پس از برگزاری حراج هرگونه عذری مبنی برعدم اطلاع از کم و کیف اقلام را از خود سلب می 

نمایند.
- شرکت درحراج و تسلیم پیشنهاد به منزله سند قبول کلیه مفاد اسناد حراج می باشد، لذا برنده مزایده مکلف است پس از اعلام مجری از طریق سامانه ستاد، 
حداکثر ظرف مدت 7روز، کل وجه مبلغ پیشنهادی بعلاوه 9 درصد مالیات بر ارزش افزوده را به حساب شرکت ارتباطات زیرساخت واریز و پس از صدور برگ، 
خروج ظرف مدت 7روز نسبت به خروج اقلام مورد حراج از انبار این شرکت اقدام نماید، درغیر اینصورت چنانچه برنده از پرداخت وجه مذکور و خروج اقلام 
حراج از انبار در مهلت های تعیین شده به هرعلت عدول نماید، کل مبلغ واریزی و تضمین وی به نفع شرکت ارتباطات زیرساخت ضبط ومزایده گر حق هرگونه 

اعتراضی را از خود سلب می نماید. 
- تمامی هزینه های جانبی اعم از تامین کارگر جهت جابجایی وحمل وسایل، تامین جرثقیل برای وسایل سنگین،  تامین وسایل و تجهیزات مورد نیاز جهت وزن 

کشی ضایعات و غیره به عهده برنده مزایده می باشد.
- بدیهی است متعاقباً قبل از خروج اقلام حراج تسویه حساب نهایی انجام می گردد و همچنین تضمین برنده حراج پس از اخذ مجوزهای لازم به وی مسترد 

می گردد.
- مزایده گران جهت کسب اطلاعات بیشتر می توانند به سایت www.tic.ir مراجعه و یا با شماره تلفن 88113809 تماس حاصل نمایند.
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